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From the office of: 

Corporate Affairs 

 

St John’s House 

30 East Street 

Telephone: 

0116 295 0426 

 

Leicester  

Email address: 

xxxxxxxx@xxxxxxxxxxxxxxxx.xxx.xx 

 

LE1 6NB 

Our reference:  

LCCCG R220520 

 

 

 

 

 

0116 295 0750 

 

www.leicestercityccg.nhs.uk 

Via e-mail to Inzamam Rashid: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx@xxxxxxxxxxxxxx.xxx  

 

 

 

 

 
 

9th June 2020 

 

 
 
Dear Inzamam,   
 
Re: Freedom of Information Request: BAME Staff Risk Assessment 
 
Thank you for your request, received by Leicester City Clinical Commissioning Group on  Friday 
22nd May 2020 for information under the Freedom of Information Act 2000. 
 
Please  find  below  your  questions  for  ease  of  reference  (in  italics  and  bold)  and  the  organisation’s 
response.  
 
Request: On behalf of Sky News, I am trying to obtain an answer to the following questions. 
 
I would appreciate a response as detailed as possible please. 
 
"Simon Stevens and Amanda Pritchard wrote to all NHS trusts and CCG Chief Executives on the 
29th of April to advise that employers, on a precautionary basis, should conduct risk 
assessments for staff at greater risk during the COVID-19 pandemic and to act accordingly. 
 
Question 1: Has your organisation completed risk assessments on all Black Asian and Minority 
Ethnic (BAME) staff? 
 
Response: All staff working at the 3 CCGs across Leicester, Leicestershire and Rutland are currently 
working from home until further notice.  If and when individuals are required to go into the work place a 
risk assessment will be completed prior to this.   
 
Question 2: What precautions, if any, have you put in place to protect BAME staff once they've 
been risk assessed?" 
 
Response:  Appropriate  measures/support  will  be  implemented  to  address  any  concerns  raised  as  a 
result of the risk assessment.   
 
Please  note  that  some  documents  that  we  provide  may  be  copyrighted  to  Leicester  City  Clinical 
Commissioning  Group  and,  under  the  Re-use  of  Public  Sector  Information  Regulations,  may  incur  a 
licence agreement and fee should you wish to re-use them.  
 

 

 

Chair: Prof Azhar Farooqi    Co-chair: Dr Avinashi Prasad 

 



[bookmark: 2]If you do wish to re-use copyrighted material, you must ask our specific permission in all cases, which 
we  may  or  may  not  give.  Should  you  wish  to  apply  for  a  licence,  please  write  to  the  Corporate 
Governance team at the above address. 
 
Should you feel that we have dealt with your requests inappropriately, please do not hesitate to contact 
me by email at the above address.  
 
Should you remain dissatisfied following a review under the complaints procedure, you have the right to 
apply  directly  to  the  Information  Commissioner  for  a  decision.  Contact  details  of  the  Information 
Commissioner are as follows: 
 
Information Commissioner’s Office 
Wycliffe House Water Lane 
Wilmslow 
Cheshire 
SK9 5AF 
 
T: 0303 123 1113 or 01625 545745 
 
E: xxxxxxxx@xxx.xxx.xx     
 
Yours sincerely 
 
Parisha Mistry 
Governance Officer 




    

  

  
